

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 32 (9213). Среда, 20 апреля 2016 года | Ц. 9 р. 73 к.

РЕЖИМ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ

Режим чрезвычайной ситуации в связи с сильным паводком введён уже в пяти муниципалитетах Тюменской области – Ишиме, Ишимском, Аромашевском, Соркинском и Викуловском районах.

Об этом сообщил губернатор Тюменской области Владимир Якушев, общаясь с журналистами в Ишиме, где он возглавляет работу по ликвидации последствий сильнейшего за последние пятьдесят лет наводнения.

"Все силы и средства МЧС России, регионального правительства и муниципалитетов приведены в полную боевую готовность, – подчеркнул Владимир Якушев.

"Не стану скрывать, что ситуация напряженная. Но она находится под контролем. Наиболее сложное положение сложилось в Ишиме и Ишимском районе. Работая в режиме чрезвычайной ситуации, мы имеем право использовать любые силы и средства для ликвидации угрозы жизни, здоровью и имуществу людей", – отметил губернатор.

По словам главы региона, в последние дни совместно с руководителями подразделений МЧС России он неоднократно осмотрел территорию Ишимского района с земли и с воздуха. Воды очень много – как минимум, в два с половиной раза больше, чем в 2014 году.

"Такого сильного паводка, как говорят старожилы, не было пятьдесят лет. Пострадавшие от наводнения ишимцы попали в очень тяжелую ситуацию, лишились жилья, практически всего имущества. Поэтому главной задачей стало оперативное оказание людям необходимой помощи", – подчеркнул губернатор.

Для пострадавших от наводнения в Ишиме созданы пункты временного размещения, напомнил глава региона. Каждому владельцу оказавшегося в зоне подтопления жилья выделена первичная материальная помощь на первоочередные нужды в размере 50 тыс. рублей.

"Еще одна срочная задача – выработать технические решения, которые позволят добиться максимально быстрого ухода воды с затопленных территорий. Такие решения мы нашли и реализовали", – рассказал Владимир Якушев.

Напомним, для увеличения оттока воды с затопленных территорий был демонтирован старый мост через р. Карасулька в с. Стрехино Ишимского района. Кроме того, перекрыт сток воды из оз. Кислое в оз. Мерген, из которого берет начало р. Мерген и прорыт магистральный водоотводный канал на ул. Казанской в Ишиме.

"Вода пошла на убыль, но работа продолжается. Необходимо решить самую сложную проблему – компенсировать людям нанесенный стихией ущерб. Для этого нужно оценить поврежденное и утраченное жилье и имущество. Все наши службы будут напряженно работать над решением этой задачи", – отметил глава региона.

Владимир Якушев продолжит работу в Ишиме до полной стабилизации обстановки. "Я буду работать в городе столько, сколько потребует", – подчеркнул губернатор.

Евгений Бабенко, пресс-служба губернатора Тюменской области.

Серебряный юбилей у ЦЗН

БЕЗРАБОТИЦА... Сегодня каждому россиянину знакомо это слово. Давно прошли те времена, когда её отсутствие в нашей стране считалось одним из значительных достижений существующего строя. Но время диктует свои условия. Безработица в наше время осязаемая реальность.

Непростые 90-е годы коренным образом изменили не только рынок труда в нашей стране, но и подход к оказанию госуслуг. Приспосабливаясь к новым условиям, требовали выработки новых, рациональных подходов в вопросах занятости населения. Для их решения 19 апреля 1991 года Верховный совет России принял Закон «О занятости населения в РСФСР», в соответствии с которым была создана Федеральная государственная служба занятости населения.

В этом году государственная служба занятости отмечает серебряный юбилей. За время существования она стала общественно-значимой государственной структурой и является гарантом социальной защиты россиян от безработицы. Главная задача службы занятости населения – помочь незанятому человеку найти работу, а работодателю – нужные ему кадры. На решение этой задачи направлены все силы сотрудников Службы. Работа ведется по нескольким направлениям: обучение безработных новым профессиям, помощь им в трудоустройстве и открытии собственного дела, организация оплачиваемых общественных работ, профессиональная ориентация, психологическая, материальная поддержка населения, а также консультирование по законодательству о занятости и труде. Кроме этого, служба занятости поддерживает программы создания рабочих мест для граждан, испытывающих трудности в поиске работы и информирует население и работодателей о положении на рынке труда. За всей этой деятельностью стоит каждодневный напряжённый труд целого коллектива. Сегодня здесь под руководством Людмилы Петровны Коноковой работают 8 специалистов, четыре из которых являются ведущими инспекторами, оказывающими услуги населению.

– На рынке труда, пожалуй, присутствуют и относительное спокойствие, затишье перед бурей, и штормы, – рассказывает Л.П.

Конокова. За четверть века в службе занятости населения произошло немало перемен. Сейчас главное – сохранить наработанный потенциал и не утратить традиции. В последние три года мы осуществляем мониторинг по охране труда в муниципалитете и организуем обучение по охране труда. Второй год занимаемся и выявлением неформальной занятости населения. Сегодня большой популярностью пользуется услуга профессионального обучения безработных. В прошлом году обучение по этой программе прошли 34 человека, за три месяца текущего года – ещё 17 человек. Впервые начали обучать граждан, ищущих работу под конкретные рабочие места. Сегодня их для обучающихся представила предприниматель Наталья Мунарева (ООО «Альфа»).

Есть у нас и свои серьёзные достижения. В 2012 году Соркинский муниципальный район занял первое место в областном конкурсе по охране труда. В этом же году руководителем СЗСПК «Молоко» Николай Митяев стал обладателем первого места в областном конкурсе «Лучший работодатель».

21 апреля в городе Тюмени на торжественном мероприятии, приуроченном к юбилейной дате, ведущие инспекторы Соркинского Центра Занятости населения Наталья Гунченко и Ирина Знаменщикова будут отмечены грамотой и благодарностью Департамента Труда и занятости населения Тюменской области.

– На общее дело было отдано немало сил, энергии, здоровья. Всем своим коллегам я искренне желаю активного долголетия в нашей профессии, как никогда востребованной в современной жизни. Пусть с нами всегда пребывает понимание родных и сограждан, а опыт помогает в поиске правильного пути в любой жизненной ситуации. Особые слова признательности тем, кто стоял у истоков создания Службы – первому руководителю Любови Михайловне Пономарёвой, бухгалтеру Людмиле Васильевне Дробот, инспектору по профобучению Татьяне Александровне Батуриной. Крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Оксана ЛАКМАН.
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.



Итоги «Битвы хоров» среди ветеранских организаций

В СОРОКИНСКОМ РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 12 АПРЕЛЯ СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ С ВETERАНАМИ ТРУДОВОГО ФРОНТА «НЕРАЗДЕЛЬНО СЕРДЦЕ С ПЕСНЕЙ».

Прошедшее мероприятие стало своеобразным подведением итогов районного конкурса «Битва хоров» среди ветеранских организаций.

По сложившейся традиции мероприятие открыл глава Соркинского района А.Н. Агеев.

– Я рад, что так много организаций подали заявки на участие в этом фестивале, рад, что вы не сидели, сложа руки, а так тщательно готовились к выступлению. Уверен, что если будут конкурсы танцевального мастерства, мы увидимся снова! А пока желаю вам удачи, счастья и здоровья!

Инициатором проведения конкурсного фестиваля для ветеранов стала М.К. Поздеева, председатель районного совета ветеранов войны и труда.

– Идея пришла сама собой, когда мы задумались о том, как активизировать наших пенсионеров, – рассказывает Мария

Нераздельно сердце с песней

Калиновна, – подготовка к конкурсу стала для них поводом не засиживаться дома, а встретиться в большом и тёплом кругу. Сейчас с гордостью могу сказать, что всё получилось – в битве участие приняли 11 ветеранских организаций. В течение двух месяцев хоры готовились к выступлению, а жюри выезжало в любое удобное для них время на места, чтобы похвалить или же сделать свои замечания.

Если говорить о конкурсантах, то это творческий коллектив

«Родничок», созданный в 1987 году. Репертуар очень разнообразен – это не только русская песня, но и частушки, русские и цыганские пляски, свадебные обряды и др. Одно из ведущих мест в районе занимает Готовцовский хор «Ивушка», созданный в 1982 году. Народные, патриотические и лирические песни – их «конёк».

Удивить игрой на подручных инструментах могут мастера из коллектива «Покровчанка».

Также конкурсантами стали

ветеранские организации п. Нефтяник, Ворсихинского, Пининского, Александровского сельских поселений, Соркинской школы-интерната, соркинских СОШ № 1, СОШ № 2, ветеранский клуб работников здравоохранения «Милосердие».

В состав комиссии вошли М.К. Поздеева, председатель районного совета ветеранов войны и труда, заместитель главы Соркинского МР по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Л.В. Миллер, начальник отдела социальной защиты населения П.А. Ануфриев.

Каждый коллектив за свои старания получил ценные подарки и благодарственные письма из рук Л.В. Романовой, руководителя Благотворительного фонда Соркинского района, а также благодарственные письма от Совета ветеранов войны и труда Соркинского района.

– В этот день не было победителей и проигравших, победила любовь к песне, – подвела итог М.К. Поздеева.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



К 85-летию «Знамя труда»: из истории газеты

В ДАЛЁКОМ ТРИДЦАТЬ ПЕРВОМ

1 сентября 1931 года выходит в свет районная газета под названием «Сорокинский колхозник». Уже в первом номере газеты с четырёх её страниц звучали лозунги, призывы к новой жизни, критика кулаков и их пособников, негодование по поводу сопротивления части крестьян нововведениям. Особо важные распоряжения подписывали председатель райисполкома тов. Нечунаев и секретарь – тов. Каспирович. «Сорокинскому колхознику» отводилась серьёзная роль: «Газета поможет колхозам, колхозникам, беднякам и середнякам справиться с поставленными перед ними задачами перевоспитать и перестроить свои хозяйства на социалистических началах, справиться с задачами, стоящими перед нами, а особенно в третий, решающий год выполнения пятилетнего плана, в год завершения фундамента социалистической экономики, и на основе сплошной коллективизации района с ликвидацией кулачества как класса последнего оплота капитализма».

Есть в первом номере газеты любопытный документ под названием «Развёрнутая программа перестройки. Речь в нём – о рабселькоровском движении. Михаил Сергеевич Горбачёв, автор известной перестройки 80-х годов, «позаимствовал» идею у сорокинских политиков 30-х годов.

Серьёзное значение придавалось сельской потребительской кооперации. Увязывалось это с успехами индустриализации страны и социалистической перестройки сельского хозяйства. Задача улучшить обслуживание рабочих, колхозников и бедняцко-середняцких масс решалась из рук вон плохо.

«Надежда на самотёк, оппортунистическое благодушие во всех абсолютно сельПО налицо. В результате чего во вторую декаду августа план мобилизации средств по району выполнен: по паевым – 48,1 проц., покладам и авансам – на 52 проц.»

И хотя за короткий промежуток времени существование райпотребсоюза снято и привлечено к судебной и партийной ответственности (со снятием с должности) четыре председателя сельПО, сдвиг в работе не было. Статья завершалась призывом взяться за коренную перестройку кооперации.

Промышленность и сельское хозяйство тесно были увязаны на выращивании льна. Если в 1930 году в колхозах было посеяно 238,9 га льна, то в 1931 году – 1322,5 га. В единоличных хозяйствах посев льна сократился почти вдвое и составил 683,3 га. Учрежденческие хозяйства имели 32,9 га посевов. Предполагая, что уборка этого ценного сырья будет проходить в чрезвычайно сложных условиях, что «кулак и оппортунист» попытаются сорвать сроки уборки, неизвестный автор статьи заявляет: «Кулака и оппортуниста надо беспощадно смети с дороги». Уральский облизполком принимает постановление о первичной обработке льна.

Любили активисты той давней перестройки козырнуть левой фразой. Даже в небольшой заметке о заготовке грибов есть намёк на большую политику:

«Александровский, Преображенский и Пинигинский сельсоветы должны обратить особое внимание и проследить выполнение заготовок грибов сельпо. Дальше оппортунистическое благодушие нетерпимо»...

Такой тон газета сохранила и в последующих выпусках.

(Продолжение следует).

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На приём к врачу - без проблем

14 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА В ОБЪЕДИНЁННОМ ФИЛИАЛЕ № 2 (С. Б. СОРОКИНО) ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ № 4 В Г. ИШИМЕ СОСТОЯЛСЯ ПРИЁМ ВЫЕЗДНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.

О том, по какому принципу выбирают время для приезда врачей и как можно записаться на приём рассказала А.В. Зубченко, заведующая поликлиникой в с. Б. Сорокино ОБ № 4 г. Ишима.

– Чёткого расписания приёма врачей узких специализаций нет, мы самостоятельно делаем заявки, опираясь на запросы граждан. Нашими сотрудниками отправляется заявка в г. Ишим в ОБ № 4, после чего, в ближайшее время врачи выезжают в больницу. Сегодня приём ведут эндокринолог и ревматолог, бригада детских врачей работает в коррекционной школе-интернате. Также наши сотрудники указывали в заявке кардиолога, но и в г. Ишиме его, к сожалению, нет.

О том, что можно записаться на приём пациенты узнают из объявлений, которые мы развешиваем в поликлинике и размещаем на сайте администрации Сорокинского района.

Несмотря на то, что некоторое время назад при реорганизации здравоохранения главный врач областной больницы № 4 г. Ишима Д.И. Бутов и заведующий объединённым филиалом № 2 ОБ № 4 г. Ишима Д.И. Лещук обещали, что все узкие специалисты будут выезжать согласно установленному графику, на деле этого пока нет, но работа в этом направлении всё же ведётся.

Люди, ожидающие свой очереди у кабинетов поделились мнениями:

– На приём я записалась без проблем (прочла объявление в регистратуре). Узнав, что я четвертая в очереди, пришла к 8 часам утрам, но оказалось, что врачи приедут только к 10, и вот уже два часа огромное столпотворение людей ждёт приёма;

– Для меня и, уверена, что для многих удобнее узнавать о выезде специалистов из газеты и радио, т.к. к счастью, посещаю больничное учреждение не так часто, чтобы увидеть объявление здесь.

Одна из главных задач медучреждения – приблизить высококвалифицированную и высокотехнологичную помощь к жителям района – решается. Узкие специалисты высокого класса становятся доступнее. И если у кого-то возникает потребность, то им не нужно ехать, например, в Ишим – специалист по графику (иногда даже с необходимым диагностическим оборудованием) сам приедет в райцентр, проведёт приём, даст консультацию.

Виктория ШТРИККЕР.



ДЕНЬ ЧЕТВЁРТЫЙ. СЧАСТЬЕ РАДОСТЬ И ВЕСЕЛЬЕ!

День прошел плодотворно!

В 11.00 ребята побеседовали с инспектором ПДН Ольгой Анатольевной Кепшиной. Отряды повторили правила дорожного движения, разобрали различные ситуации из жизни, сыграли в увлекательную викторину.

В 17.00 мы решили окунуться во времена Великой Отечественной войны, посмотрев шедевр русского кинематографа художественный фильм «В бой идут одни старики».

Ребята вышли из зала с переизбытком чувства гордости за свою Родину. Каждый думал, а сможет ли он так же защитить свою страну.

А в 20.00 мы отправились в замечательную Польшу! Вот там-то и началось настоящее веселье! Ребята переодевались, наряжались, танцевали, радовались! Мероприятие пролетело на одном дыхании.

«Я даже подумать не могла, что мы настолько глубоко и с такой точностью сможем окунуться в традиции этой замечательной страны!» - поделилась Яна Лариошкина.

А в течение дня ребята смогли попробовать себя в роли скалолазов. Мероприятие "Туризм" для отрядов провел Рачёв Сергей.

Стас МОРДАСОВ.

«Волонтер – 2016»

ИДТИ ПО ДОРОГЕ ДОБРА

До конца учебного года остается совсем немного времени, и наступило время, когда уже можно оценить и подвести итоги деятельности различных молодежных движений. Первыми на свое итоговое мероприятие в этом учебном году собрались представители добровольческого движения.

Четырнадцатого апреля в гостеприимных стенах Центра детского творчества собралась самая отзывчивая, самая добросердечная, самая бескорыстная молодежь Сорокинского района – волонтеры. В этот день им предстояло презентовать результаты своей работы за отчетный период и пройти творческие и интеллектуальные испытания районного конкурса «Волонтер - 2016» в номинации «Волонтерский отряд года».

Участие в конкурсных состязаниях приняли пять волонтерских отрядов: «Добрые сердца» (МАОУ Сорокинская СОШ №1), «Бэмс» (Филиал МАОУ Сорокинской СОШ № 3 – «Сорокин-

На первом этапе конкурса участники представили на суд жюри портфолио волонтерского отряда, отражающее их добровольческую деятельность, информирующее об осуществленных добрых делах и достижениях за отчетный период. Из информационных папок большинства участников видно, что проводится много различных мероприятий и акций, затрагивающих и социальное, и патриотическое, и профилактическое направление волонтерской деятельности, но как отметили члены жюри, в некоторых случаях хотелось бы более подробной и неординарной подачи информации.

Вторым конкурсным заданием для команд была творческая визитка на тему «Мы - волонтеры, а это значит...». В этом испытании команды порадовали своим творческим подходом и артистичностью, показав разные варианты исполнения. Это были и стихи, и танцы, и песни, и лозунги, раскрывающие суть их волонтерских будней.

На третьем этапе под назва-

выполняя задания «Экспромт акция» и «Волонтерский вояж или невероятные приключения волонтеров по миру».

В перерывах между заданиями участников порадовал сюрприз, подготовленный организаторами конкурса. Каждый отряд по очереди имел возможность подбросить кубик, на гранях которого были представлены разные бонусы: кого-то порадовал сладкий приз, кто-то получил заряд бодрости под энергичную музыку, кому-то посчастливилось услышать комплименты от жюри, а некоторые сумели пополнить копилку своих баллов.

В финале конкурса, когда все задания уже были выполнены, добровольческие отряды объединились в одну большую, дружную команду и исполнили «Гимн волонтеров». Вот так ве-



итоге места распределились следующим образом: 1 место у отряда «Добрые сердца» (СОШ №1, руководитель Шнайдер Н. А.), 2 место у отряда «Бэмс» (СОШ № 2, руководитель Инякина И. А.), 3 место у отряда «Забота» (СОШ № 3, руководитель Киселев Д. Ю.). Призеры были награждены грамотами и поощрительными подарками, остальные конкурсанты получили грамоты участников.

Всем отрядам хочется сказать спасибо за активное участие.



ская СОШ № 2»), «Забота» (МАОУ Сорокинская СОШ №3), «Забота» (Филиал МАОУ Сорокинской СОШ № 1 – Пинигинская СОШ), «Добрые сердца» (Филиал МАОУ Сорокинской СОШ № 1 – Знаменщиковская ООШ).

нием «Конкурсное состязание» волонтеры приняли участие в игре «Пойми меня», продемонстрировав умение быстро формулировать свои мысли, и с полуслова понимать друг друга. На этом же этапе они проявили свою находчивость и фантазию,



село и непринужденно в атмосфере добра и хорошего настроения участники прошли через все конкурсные испытания. И хотелось бы закончить фразой, что победила дружба, но конкурс есть конкурс, и в конечном

Желаем и дальше с честью идти по «дороге добра», принося пользу обществу, даря людям свою бескорыстную помощь и поддержку!

Наталья МОРГУНОВА.

В администрации района

ПОДВИГ ОТЦОВ В СЕРДЦАХ СОХРАНИМ

ВСЁ БЛИЖЕ ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ДАТ В ИСТОРИИ РОССИИ. 9 МАЯ – ЭТО ДЕНЬ ТОРЖЕСТВА ЖИЗНИ, ДЕНЬ ПАМЯТИ ТЕХ, КТО ПОГИБ, ЕЁ ЗАЩИЩАЯ.

Люди разных возрастов и национальностей выйдут на улицы городов и сёл нашей страны, объединенные цветами георгиевской ленты. Они напомнят ещё раз себе и всему миру о страшных событиях Великой Отечественной войны, унесших миллионы жизней, и о великом подвиге братских народов.

Под мирным небом выросло уже не одно поколение россиян. Все дальше уходит в историю суровое военное время, уходят из жизни прямые свидетели тех страшных событий – ветераны. Но каждый год, в мае наследники победителей чувствуют живых и ушедших героев и передают детям эстафеты этой священной памяти.

Пока живет память о Великой Победе – наше государство будет сильным и независимым. А мы, как единый народ, будем непобедимы. Это понимает каждый из нас.

Широко и красиво отмечают эту дату и сорокинцы. Традиции продолжатся и в 2016 году. На последнем заседании организационного комитета под председательством заместителя главы по социальным вопросам Е.Н. Гараба обсуждался вопрос празднования в районе 9 мая. Елена Николаевна познакомила присутствующих с разработанным планом мероприятий, посвященных 71 годовщине Победы, рассказала о том, что в оставшиеся дни предстоит сделать всем вместе, поставила задачи.

По задумке организаторов в этот день в центре села будут работать несколько тематических площадок («Память в граните и бронзе», Окна ТАСС: летопись Победы», «125 блокадных грамм», «Фронтальной фотосалон», «Полевая почта», «Звуки войны», «Кинохроника – «Немеркнущий свет Победы»), сорокинцы пройдут по центральной улице Ленина от больницы, где на площади состоится митинг и до РДК в «Бессмертном полку», поучаствуют и в других мероприятиях (проект «Живое слово о войне», видеомарафон «Немеркнущий свет Победы», акция «Песня общая и моя», дворовые (уличные) праздники «Народная Победа», цикл передвижных выставок документов времён ВОВ «Чтобы помнили»).

Замечу, что в акции «Песня общая и моя» могут принять участие все трудовые коллективы районного центра. Для этого нужно во время съёмки всем коллективом исполнить песню «День Победы».

Смонтированный видеоклип будет транслироваться 9 мая во время проведения флешмоба.

Елена КОРОЛЮК.

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА: ФОТОРЕПОРТАЖ

Просматривая сводки по производству молока в Сорокинском районе за март и апрель текущего года, обнаружила хорошую динамику лишь по Петровской ферме. Животноводы превысили показатели по валовому надю и на фуражную корову в сравнении с прошлым годом и обошли своих ворсихинских соперников. Правда, в дойном стаде у них на 18 голов больше. Но и надой на фуражную корову уже выше, чем на Ворсихинской МТФ.

В понедельник, следуя в ООО «Петровское», решила спросить у доярок и скотников, в чём секрет их успеха. Первым из животноводов встретила скотника Александра Викторовича Мягкова. Он оживленно беседовал о чём-то с бригадиром Вадимом Михайловичем Сакулиным. На вопрос (кстати, вопрос банальный, но так принято говорить при встрече) о том, как идут дела и чем заняты в данный момент, Александр ответил: «Нормально. Готовимся к дойке. Вон уже доярки подходят, поговорите с ними». Направившись, было, в базу, я приостановилась, чтобы задать вопрос бригадиру, почему на территории фермы столько посевной техники.

– Ремонт и отладкой занимаемся. На том месте, где мастерская, много воды, пришлось обосноваться здесь – удобно.

И, правда, место возвышенное, хороший обзор. Кругом переизбыток влаги, а здесь сухо и под весенними солнечными лучами работает веселее.

На ферме трудятся пять мастеров машинного доения и три скотника: мать и дочь Галина Владимировна и Надежда Сергеевна Берлины, мать и дочь Галина Александровна и Яна Николаевна Подгорные, Полуднёв Евгений, Виктор Шаталов, Иван Лариошкин, Александр Мягков.

– У меня сегодня прибыль – корова телёночка принесла, – поделилась радостью Галина Берлина. Узнав, чем озадачилась я, рассматривая сводку по производству молока, улыбнулась:

– Да, мы обогнали наших соперников – ворсихинских и курмановских животноводов. В прошлые годы нам с ними трудно было состязаться. Причина нашего успеха кроется в повседневной работе. В этом году корма хорошие. Отёл отрегулировали.

Её большая гордость – дочь Надежда – мастер машинного доения высокого класса.

Вообще в этой семье целая династия животноводов. Дояркой была мама Галины – Антонова Надежда Степановна, дояркой была бабушка Домна. Изначальная профессия Галины Владимировны Берлиной – агроном. Диплом она получила в Ялуторовском совхозе-техникуме, но долго не поработала в растениеводстве. Какое-то время жила на Украине. Свою

Люди становятся сибиряками

Здоровый азарт соперничества



главную специальность поменяла на многие другие – шофёр, тракторист, комбайнер... Мужские профессии осваивала легко. И вот уже девять лет работает на Петровской ферме вместе с дочерью. У каждой в группе по 49 коров.

в силу разных причин и обстоятельств, но однажды начинают любить этот суровый край всей душой. Надеемся, и наши украинки полюбят новую среду обитания, станут сибирячками.

Животноводы Петровской фермы считают главными со-

К сожалению, мы не встретились с заведующей фермой Захаровой Любовью Викторовной, заслуги которой в динамичной работе фермы несомненны, как и директора ООО «Петровское» Митяева Николая Сергеевича. Он руководит двумя производствами (СЗСПК «Молоко и ООО «Петровское») и очень кстати в данный момент подъехал к ферме.

Конечно же, мы тоже вслед за тюменской тележурналисткой Инной Михайловской, недавно побывавшей здесь, удивились её открытию: «Да это же мини-холдинг!» В кооперативе есть цех по переработке мясной продукции, а на ферме есть животные, подлежащие убою на тот случай, если затормозились поставки мяса от ЛПХ. Обеспечена бесперебойная работа цеха. Есть и другие, не менее важные, примеры взаимовыгодного сосуществования двух предприятий.

– К посевной мы в основном готовы. Видите – новой техникой обзавелись, семян докупим у АТЦ, приобретём в этот раз и удобрения, внесём их на пшеничные поля, – сказал Н.С. Митяев. – При хорошей обработке, удобренной почве, качественных семенах можем получить урожайность 25 и более центнеров с гектара.

Увидев приближающуюся к ферме Надежду Берлину, добавил:

– Это гордость нашего коллектива. В этом году, приняв участие в областном профессиональном конкурсе, заняла шестое место. Это замечательный результат, учитывая, что работала Надежда на современной доильной установке, так называемой карусели.

Вообще кадровый вопрос есть. Сегодня он решён за счёт вахтового метода – у нас работают механизаторы из Осинки, Сорокино, Александровки. Но вопрос требует принципиального решения и не только в нашем хозяйстве.

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото автора
и С. ВАСЮКОВИЧА.



Столько же коров и в группе Яны Николаевны Подгорной, работающей на ферме второй год. Вместе с мамой Галиной Александровной прибыли в Сорокинский район из Луганской области. По родине скучают, но и к Петровке уже привыкли.

– У нас дома было большое подсобное хозяйство – двенадцать коров. Мы к работе на ферме привычные.

Люди становятся сибиряками

ставляющими успеха ответственным отношением доярок и скотников к своим обязанностям, хорошие корма, своевременное осеменение коров. Сейчас в межсезонье подвозят подкормку коровам – это тоже к улучшению результата. А уж когда на выпаса выгонят скотину – жди большого молока. Очень хочется дояркам достичь прошлогодних показателей своих соперниц из СПК «Север».

